
 

 

 

 
Trento, 11/06/2026 

 
 

Alla Presidente del Consiglio Comunale di Trento 
Silvia Zanetti 

 
Al Sindaco del Comune di Trento 

Franco Ianeselli   

 

 

Oggetto: Interrogazione a risposta orale. 

A che punto siamo con le barriere idrauliche nell’area SIN?  

 
Premesso che:  
 
In data 9/12/2025 è stato depositato dal nostro gruppo Onda sottofirmato anche da Generazione Trento  
un ordine del giorno collegato al bilancio volto a chiedere l’impegno del comune alla realizzazione di barriere 
idrauliche a valle dell’area SIN di Trento, in particolare dell’area ex SLOI; nel documento veniva ricordata, tra 
le altre cose, la gravità dell’inquinamento del sito e il pericolo per la salute pubblica da esso rappresentato;  
 
In data 9/1/2026 è stata data alla stampa la notizia da parte del Dirigente comunale incaricato, della 
realizzazione di una barriera idraulica nell’area entro il 2026; 
 

 



In data 22 gennaio è stato discusso dal Consiglio comunale l'ordine del giorno sopracitato, e in tale seduta la 
maggioranza ha rifiutato di votare tale proposta, motivandola col fatto che l’opera era già programmata e, per 
citare le parole di una consigliera “ è ridicolo votare una cosa che c’è già”.  
Nella seduta infatti da parte della vicesindaca è stato dichiarato che era stata individuata la fonte 
dell’inquinamento e che sarebbe stata posizionata una barriera sotto lo scheletro della fabbrica;  
Nella stessa circostanza il presidente della commissione ambiente  ha motivato il suo voto contrario 
proponendo di rinviare la questione alla commissione ambiente per “sentire il parere di esperti” ;  
Nella stessa circostanza nel corso della discussione  è stato dichiarato in aula da parte della consigliera 
Attolini che l’opinione del sindaco circa il destino dell’area sarebbe quello di una tombatura, data 
l’impossibilità tecnica di realizzare una bonifica, secondo quanto emerso in un incontro ufficiale con AVS;   
 
Ricordando inoltre che tramite pec di data 27/02/2026 e con numerose sollecitazioni verbali è stata da me 
richiesto un incontro con i tecnici ed esperti del Comune di Fidenza, che sta gestendo una situazione che 
presenta somiglianze con quella dell’area SIN di Trento e rappresenta un esempio di buone pratiche, ma che 
al momento per tale incontro non è stata ipotizzata nessuna data;  
 
 

 
 

 
SI INTERROGANO 

 
il Sindaco e la Giunta  per conoscere: 
 

1.​ a che punto sia la realizzazione della barriera idraulica che dovrebbe essere posizionata nell’area entro 
il 2026, secondo quanto dichiarato, e quale è il cronoprogramma relativo;  

2.​ se il sindaco abbia cambiato idea rispetto alle sue dichiarazioni relative alla necessità di bonifica 
dell’area SLOI e quali siano le prospettive che immagina per la soluzione del problema; 

3.​ se ci sono nuove informazioni circa la realizzazione della barriera idraulica sull’area carbochimica da 
parte del consorzio Tridentum; 

4.​ se e quando si intenda avviare il confronto promesso con il Comune di Fidenza. 
 

 
 
 
Le Consigliere del gruppo Onda  

   ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​               Giulia Bortolotti 
  Alessia Tarter  
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